Debate y votación de la moción por la que se insta al Departamento de Salud a la creación de un banco público de células y tejidos, presentada por el G.P. Nafarroa-Bai.

SRA. PRESIDENTA: Entramos en el decimocuarto punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Departamento de Salud a la creación de un banco público de células y tejidos, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai. Para su defensa, señora Fernández de Garaialde, tiene la palabra.

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Muchas gracias, señora Presidenta. Buenos días. Siguiendo con el informe que Comptos realizó en 2008, como ya hemos dicho, sobre el Centro de Transfusión de Sanguínea de Navarra y de Células y Tejidos, claramente se decía que no existe un plan foral que programe las actividades y procesos de la donación, obtención, evaluación, procesamiento, preservación, almacenamiento y distribución de células y tejidos humanos para uso humano. No existe en Navarra un servicio público que centralice y coordine las actividades y procesos del banco en las áreas de células y tejidos.

Los responsables del sistema navarro de salud han optado por la fórmula de satisfacer las necesidades conforme las mismas van presentándose sin crear un banco central público –eso es tal cual lo que dijo Comptos– y habría que considerar la oportunidad de elaborar un plan sobre células y tejidos conjuntamente con un plan de hemodonación y transfusión de sangre que ofrezca un marco claro de actuación y coordinación a medio y largo plazo, dentro de los planes estratégicos del Departamento de Salud.

En estos planes convendría evaluar también las oportunidades de llegar a ser una comunidad de referencia en estos temas esenciales para la salud y la investigación y el desarrollo tecnológico sanitarios.

Diré al respecto que esto no es nada nuevo, porque ya en el año 99 se creó un grupo de trabajo para estudiar este tema, y en aquel informe, dentro de los objetivos a medio plazo, aparecía: disponer de instalaciones que pudieran albergar un banco centralizado de tejidos, comenzar la centralización física en un banco único de tejidos, comenzando por las nuevas actividades que se están iniciando y, en todo caso, mantener depósitos en los centros.

Hay otro informe, de febrero de 2001, sobre un proyecto de creación de un banco de tejidos humanos en Navarra y los objetivos son exactamente los mismos, con lo cual llevamos once años, once, sabiendo que esto hay que hacerlo. Y la pregunta que nos planteamos es: ¿tan inepto es el Departamento de Salud que no es capaz de poner en marcha lo que aparece en los informes desde hace once años o existen otros intereses ocultos para que no haya un banco de tejidos público? 

Para lavarse la cara, y entendemos que, como siempre, de cara a la galería, intentan hacernos ver que cumplen las recomendaciones de Comptos y nos plantean un nuevo Plan de Hemoterapia y Banco de Tejidos, y nos dicen que el Centro de Transfusión debe iniciar la función de almacenaje de tejidos, pero, insisto, es otra demostración de que no se cumplen las mociones aprobadas aquí pero tampoco se cumplen las recomendaciones de Comptos, porque en ese plan de hemoterapia dice: limitándose a los tejidos que en la actualidad se almacenan en los centros hospitalarios públicos, con lo cual no se va a hacer un banco público de tejidos, esto es, tejidos osteotendinosos, membrana amniótica, córneas. Y nos volvemos a preguntar con mayor insistencia todavía qué intereses ocultos tiene su departamento y el partido de UPN, a quién quieren engañar. Los bancos públicos tienen córneas en Virgen del Camino; osteotendinoso en el Hospital de Navarra, donantes vivos y fallecidos; osteotendinoso en Ubarmin, solo extraído en Ubarmin; osteotendinoso en el Hospital de Estella, solo extraído en el hospital. Y la Clínica Universitaria tiene válvulas cardiacas, tejido vascular, etcétera, no voy a detallar todo. Extraer es algo que no hacen todos los centros públicos, pero implantar sí. Entonces, lo que se implanta en lo público que no está en un banco público, ¿cómo se paga?, ¿cuáles son las tarifas? 

Es cierto que tenemos distintos conceptos o formas de hacer política. Nafarroa Bai quiere un banco de sangre y tejidos público y de calidad, y, por qué no, pionero y de referencia. UPN no lo quiere así. Son dos proyectos legítimos para defender, pero defendibles desde la claridad, la información, el control. La ciudadanía tiene que tener toda la información que en este tema se requiere.

Nos preguntamos: ¿cuánto ganan unos?, ¿por qué no lo quieren publico? Tengan en cuenta que estamos hablando de algo que es posible gracias al altruismo de las personas y esas personas se merecen respeto y claridad. No vamos a discutir si unos queremos un banco público y otros quieren otro tipo de banco, que cada uno defienda su proyecto, pero, insistimos, desde la máxima claridad, sin oscurantismos. Entendemos que del altruismo al enriquecimiento esto es inconcebible y, por supuesto, el altruismo es incompatible con la privatización y el ánimo de lucro. Ya vale de medias tintas. ¿Van a cumplir las recomendaciones de Comptos en su integridad o no las van a cumplir?, ¿van a hacer un banco público de sangre y tejidos?, ¿sí o no? No solo con lo que hay ahora en los bancos públicos, sino un banco de sangre y tejidos público, ¿sí o no? 

Y algo que quiero matizar porque me parece importantísimo es que desde noviembre de 2006 existe un real decreto que traspone la directiva europea en materia de células y tejidos y que en nuestra Comunidad se incumple de manera clara. Además, quiero recordar que pasados dos años de su incumplimiento se procede a sancionar por dichos incumplimientos. Y nos preguntamos: ¿también en ese terreno van a ser testigos en Europa de la gestión de nuestras autoridades sanitarias? Pues mucho nos tememos que, a este paso, sí. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Fernández de Garaialde. A continuación abrimos un turno a favor de la moción. Por el grupo socialista, señora Chivite, tiene la palabra.

SRA. CHIVITE NAVASCUÉS: Muchas gracias, señora Presidenta. Salgo en el turno a favor de esta iniciativa porque estamos convencidos de la necesidad de apostar por un banco público de células y tejidos, tal es así que incluso estaba dentro de nuestro programa electoral.

En el Partido Socialista tenemos la firme convicción de que todas las células y tejidos que se donan en un acto totalmente altruista y desinteresado, deben estar centralizados en un banco público de tejidos. Y esto simplemente es de sentido común.

En Navarra en estos momentos existen diferentes bancos que contienen diferentes tejidos, y unos bancos están en centros públicos y otros están en la Clínica Universitaria, o sea, en un centro privado. La señora Fernández de Garaialde ya ha explicado detenidamente qué es lo que hay en cada uno de estos bancos.

¿Cómo son y cómo están los bancos de tejidos de los hospitales públicos? Pues son bancos pequeños, disgregados en diferentes servicios y en diferentes hospitales, y solamente contienen tejidos muy concretos, como pueden ser los tejidos osteotendinosos.

La mayor parte de los tejidos que se extraen en los distintos hospitales públicos a pacientes que han entrado dentro del sistema público y que son atendidos dentro del sistema público de salud se almacenan en el banco de tejidos que tienen la Clínica Universitaria, siendo esta entidad privada la que mayor banco de tejidos tiene en la Comunidad Foral. Esta es la situación con la que nos encontramos en estos momentos. 

¿Hacia dónde vamos a avanzar? Bueno, pues se ha constatado la necesidad –así lo ha dicho el informe de la Cámara de Comptos, que ha tenido que venir a decírselo a la señora Consejera– de unificar todos estos pequeños bancos diseminados en los centros públicos en un único banco de células y tejidos. El Partido Socialista está totalmente de acuerdo, es de sentido común para un mejor funcionamiento y por una mayor seguridad del almacenaje centralizar todos en un único banco. Pero nosotros queremos ir más allá, y es aquí donde radica la diferencia entre un partido de derechas, un partido que apuesta por dar cancha a la privatización, y uno de izquierdas que apuesta por el sector público. 

Como Partido Socialista queremos que todas las extracciones de células y tejidos que se hagan en un centro público, en una atención sanitaria pública se queden en un banco público de células y tejidos, queremos que se unifiquen todos los bancos y se cree un único banco de células y tejidos público, y para ser más clara diré que queremos que todos estos tejidos extraídos en un hospital de la red se almacenen en un banco público, y es aquí donde se incluyen todos los tejidos que, como he dicho antes, se extraen en un centro público, pero se almacenan en la Clínica Universitaria. Si la Clínica Universitaria quiere tener su propio banco de células y tejidos para sus pacientes privados, para las donaciones que hagan sus pacientes privados, nos parece perfecto, pero las extracciones que se hacen en el ámbito público a pacientes que vienen del sistema público de salud se tienen que centralizar en un banco de tejidos y células público.

La postura que estoy defendiendo en estos momentos es una postura firme y rotunda, es una postura que apuesta por el desarrollo de lo público, y concretamente por el necesario impulso de la sanidad pública de Navarra. Es por todo esto por lo que vamos a apoyar la iniciativa. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Chivite. Por Convergencia, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Intervendré muy brevemente. En la línea de lo manifestado en la propuesta de resolución anterior y teniendo en cuenta que esta iniciativa también trae causa del informe de la Cámara de Comptos, nosotros entendemos conveniente y oportuna la creación de un banco público de células y tejidos en los términos que se plantean en la propuesta de resolución, y también compartimos los extremos de la iniciativa en su segundo apartado. Por tanto, apoyaremos esta iniciativa. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Por la agrupación de Izquierda Unida, señora Figueras, tiene la palabra.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Efectivamente, también a causa del informe de la Cámara de Comptos se trae esta moción que plantea básicamente lo que ya intuíamos que podía ocurrir. Antes hemos hablado del HLA, y he dicho que la señora Consejera había planteado que en ese ámbito no pretendía privatizar el servicio, pero no lo tengo tan claro en este otro ámbito, pues estamos hablando de la creación de un banco público, a petición del grupo Na-Bai, que se apoya en la recomendación del informe de la Cámara de Comptos.

Nosotros estamos absolutamente de acuerdo con la creación de un banco público de células y tejidos por las razones que han expuesto los grupos que me han precedido en el uso de la palabra, y además quiero hacer también una reflexión, A pesar de que es una moción y de que va a salir con una importante mayoría, no es menos cierto que el grupo mayoritario que sustenta al Gobierno, en este caso UPN, no la va a apoyar, por lo tanto, hay que poner en cuestión y por lo menos hacer una alerta: ¿se piensa en este caso de otra manera que en lo referido al Centro de Transfusión Sanguínea y al laboratorio? ¿Podríamos estar hablando de una posible privatización? Porque, desde luego, en este sentido la postura del portavoz de UPN no ha sido clara y rotunda como anteriormente, no ha sido clara en el sentido de decir que están de acuerdo con que se organice de otra manera, con que se organice bien y además con que se haga con base en lo que planteaba la Cámara de Comptos. En este caso no sé si van a votar en contra o se van a abstener.

En el caso de que voten en contra quiero dejar claro que será un indicio de que la puerta se abre para la privatización, porque ante la propuesta que hace el grupo de Na-Bai, que simplemente es instar al Gobierno, al Departamento de Salud, a que cree un banco público de células y tejidos que centralice y coordine todos los tejidos que se extraen y utilizan en Navarra de una manera altruista, parece que no tendría que haber mucho reparo, pero lo hay. Escucharemos las explicaciones.

Por otra parte, es verdad que aun teniendo este tema un gran interés para la sociedad en general y para Navarra en particular, no es menos cierto que aunque esta moción salga aprobada se puede tener la tentación de no cumplirla, y ahí apelo al grupo que apoya al Gobierno, apelo al Partido Socialista para que en la medida de lo posible, y tiene muchas posibilidades, exija la creación de un banco público de células y tejidos del modo que sabe y que puede, condicionando al Gobierno tanto en el debate parlamentario como en el presupuestario. Lo puede hacer y por lo menos mi agrupación le exige que lo haga para que no se corra ningún riesgo de privatización, porque las privatizaciones se pueden hacer de dos maneras: contribuyendo directamente a hacerlas y derivarlas o no poniendo los medios para que exista, en este caso, un banco público de células y de tejidos. Las dos fórmulas caben, son perfectas, en una se puede ver con claridad y en otra se hace de hecho, sin dejarlo en evidencia.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Figueras. En el turno en contra, señor Marcotegui, tiene la palabra.

SR. MARCOTEGUI ROS: Muchas gracias, señora Presidenta. No hay un banco público, pero hay bancos públicos, entonces, será un problema de eficiencia. Tenemos bancos públicos, pero no uno, será un problema de eficiencia. Por lo que ha dicho la portavoz de Nafarroa Bai da la sensación de que no tenemos nada, de que esto es un desastre. Esa es la conclusión que hubiese sacado un oyente. Por eso dice: ¿es tan inepto el Departamento de Salud...? Pero, si tiene bancos públicos, ¿dónde está la ineptitud? La ineptitud está en que quiere confundir al oyente. Como en el caso anterior, no existe laboratorio de HLA, sin embargo, pide que se estudie el laboratorio. ¡Qué contradicción tan curiosa! ¿Cómo se resuelve eso? No existe y se pide que se estudie lo que existe. Otra confusión tremenda. Es la lógica, la dialéctica política en la cual todo vale menos la objetividad.

Yo lo entiendo en Nafarroa Bai, porque creo que es un partido absolutamente relativista, en cada momento hay que decir lo que hay que decir, con independencia de si es cierto o es falso. Es que ni tan siquiera puede existir la falsedad, porque como la verdad es lo que se dice en cada momento no hay posibilidad. Puro relativismo.

Hay bancos públicos. Y es que ella misma dice a renglón seguido que hay banco público en el Hospital Virgen del Camino, hay banco público en el Hospital General, hay banco público... ¿En qué quedamos?, ¿hay o no hay? La portavoz del Partido Socialista los ha citado, luego hay bancos públicos, nuestros tejidos están en bancos públicos, otra cosa es que haya que hacer un banco público por razones de eficiencia. Esto es lo que les pasa a ustedes, que se enteran de lo que se está haciendo, y entonces cogen carrerilla, aprietan a ver si pasan al departamento y una vez delante hacen la moción para demostrar que el departamento es un inepto que no hace absolutamente nada, porque gracias a Nafarroa Bai... Pues no, señor, han tomado ustedes carrerilla, pero no van a descubrir el Mediterráneo. ¿Por qué no lo van a descubrir? Porque usted se ha enterado del Plan de Hemoterapia, que habrá tardado todo el tiempo que usted quiera, pero se ha enterado del Plan de Hemoterapia de octubre de 2009, y en el Plan de Hemoterapia de octubre de 2009, es decir, de hace escasos meses, justo lo suficiente para que usted se haya enterado y haya tomado carrerilla, se dice que se está planificando la centralización de las células y tejidos de los bancos públicos existentes en el Centro de Transfusión Sanguínea de Navarra –lo dice en la página 123–, y también se dice que en junio de 2010 –carrerilla al canto– se terminará el estudio de almacenaje y actuaciones. Si tardamos un poquito más en programar la intervención se queda usted con la carrerilla, pero sin resultados. Esta es la realidad. 

Además, olvida cosas importantísimas. Como dice la Cámara de Comptos –usted coge lo que le interesa– está la masa crítica. Esta Comunidad, pionera en todos los sectores sociales, culturales y económicos en el país y de las pioneras en Europa, tiene un problema de masa crítica en muchos aspectos, y con ello tenemos que pelear: ¿tenemos masa crítica para almacenar todos los tejidos? Por ejemplo, le pongo a usted el ejemplo del cordón umbilical. ¿Podemos almacenar el cordón umbilical? Es un problema de eficiencia, no tenemos donaciones para soportar una tecnología semejante. ¿A qué precio nos saldría, y parece que a usted le preocupa el precio? ¿No será mejor coordinar para buscar eficiencias con otras comunidades, con otros bancos, públicos o privados, para que al menor costo podamos tener nuestras donaciones, las que sean, aquellas en las que no haya masa crítica –le he puesto un ejemplo, pero seguramente hay muchos más– con eficiencia?

El otro día un ponente decía en la Comisión de Salud que deberíamos crear una agencia de evaluación de la cartera de servicios. Por cierto, no la había en su comunidad, pero lo decía. ¿Por qué motivo? Porque en este país están apuntando con cierta gravedad problemas de sostenibilidad, y ya está bien de tener que repetir todo en todas las comunidades, porque no todas las comunidades lo pueden soportar, entonces, hay que buscar la agencia que sea capaz de decir: sí, señor, ese servicio se puede poner porque es eficiente y este otro no se puede poner porque es ineficiente. ¿Qué hacemos con la masa crítica?, ¿la metemos también en esos oscuros intereses que usted ve por todos los lados?, ¿la ocultamos en esos oscuros intereses en este caso de Nafarroa Bai?

Ah, y eso de la masa crítica lo digo en relación con el “todos”, porque en su moción –hay que leer las mociones, yo cuando decido lo que hay que votar y lo consulto con mi grupo es que me las he leído de cabo a rabo– dice: “todos los tejidos”, no excluye ninguno, todos, podamos o no podamos, qué más da, el papel lo soporta todo.

Usted me hace preguntas. ¿Qué intereses ocultos? Pues mire usted, los intereses ocultos de mi grupo y del Gobierno son que apoyamos una sanidad de calidad, una sanidad eficiente y una sanidad en la que estén integrados todos los servicios y recursos disponibles, todos, y aquí sí que vale el adverbio de cantidad todos, no como usted, que quiere excluir algunos. ¿Por qué motivo? ¡Ah! Intereses ocultos. ¿Cuáles son los intereses ocultos de Nafarroa Bai? Por ejemplo, ¿quiere una sanidad de calidad? Pues, según lo que acabo de demostrar, me da la impresión de que no, porque no es capaz de utilizar eficientemente los recursos disponibles, sino que los quiere dejar ociosos. ¿Por qué? Porque llevan un sello que a usted le hace un daño horroroso, que es el sello privado, que, lo quiera usted o no, forman parte del sistema sanitario nacional y navarro. ¿Por qué motivo? Por razón de eficiencia. ¿No querrá usted con esos intereses ocultos hundir a determinadas instituciones que yo no voy a mencionar pero que todo el mundo va a imaginar? Hundirlas. ¿Por qué motivo? Ah, no lo sé, seguramente por el sello, porque hace una discriminación injustificada, a unas instituciones privadas hay que hundirlas y a otras hay que apoyarlas, sin ir más lejos, ayer por la tarde decían que había que concertar una institución privada que presta servicios sanitarios al sistema público, a esa había que concertarla en todo lo que pida, con necesidad o sin ella, a otra, por el contrario, hay que ponerle toda la proa posible. Pero ¿quién es el perjudicado? El perjudicado no es otro que el sistema de salud. Por eso me pregunto si sus intereses ocultos son hundir a determinadas instituciones y no buscar la eficiencia ni buscar la equidad.

En cuanto al punto segundo –usted se ha olvidado de él, pero yo no me olvido–, estamos en un proceso de desburocratización, todo el mundo lo dice, hay que desburocratizar la Atención Primaria, la Atención Especializada porque los médicos se dedican más tiempo a poner sellos que a auscultar, y así sucesivamente, hay que desburocratizar, en eso estamos. Pero hete aquí que lo que hace su moción es que se burocratice. Le parece poco que el Centro de Transfusión Sanguínea de Navarra tenga que dar cuenta, y cómo la da, a las autoridades sanitarias de este país, comenzando por la señora Consejera y terminando por el Gobierno central, para que usted diga: y además, haga usted una memoria.

En resumidas cuentas, distracción. ¿Es que acaso no es suficiente con estas informaciones públicas, al alcance de cualquiera en esta época de la información? No, hay que mandarle una memoria a la portavoz de Nafarroa Bai, probablemente para que no se la lea y la archive.

SRA. PRESIDENTA: Señor Marcotegui, vaya terminando.

SR. MARCOTEGUI ROS: Termino, señora Presidenta. Más papeles, más papeles que distraen esfuerzos y recursos. Y cuando tengamos más recursos y esfuerzos que hacer para atender papeles innecesarios seguramente tendremos una moción que diga: hay que desburocratizar el Centro de Transfusión Sanguínea de Navarra. Muchas gracias, señora Presidenta.

SRA. PRESIDENTA: Señor Marcotegui...

SR. MARCOTEGUI ROS: No he anunciado que, no obstante, nos abstendremos porque lo que usted plantea está previsto en el Plan de Hemoterapia.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Marcotegui. Su turno de réplica, señora Fernández de Garaialde. Señorías, un poco de silencio.

SRA. FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO SALA: Sigo pensando que el señor Marcotegui no me conoce ni conoce la sanidad ni se lee los documentos. Yo sí me leo una memoria si me la dan, el que no ha leído en este caso es usted porque no sabe de qué habla con lo que hay ahora mismo en los servicios públicos.

De todas maneras, haré una sugerencia. Es cierto lo del cordón umbilical, yo también podría tener mis dudas. Si ponemos “excepto el cordón umbilical”, ¿ustedes apoyarán la moción? Yo estoy dispuesta a hacer una in voce excluyendo el cordón umbilical, a ver si ustedes apoyan la moción.

Es evidente que el señor Marcotegui es el menos indicado para hablarme a mí de incoherencias, de discursos grandilocuentes y no sé qué más cosas dice, porque para muestra lo que nos pasó hace dos días en la Comisión de Salud, cuando fue incapaz de tomar la palabra para posicionarse sobre la actuación del departamento con ese centro al que ha hecho referencia, que no cumplió ni siquiera lo que usted firmó, con lo cual a mí no me hable de incoherencias ni de discursos hechos en laboratorio, porque sus discursos son los que están hechos en laboratorio y además intenta tergiversar y decir cosas que yo ni siquiera he dicho. Por cierto, todavía no se ha dado cuenta de que esta Parlamentaria diferencia entre lo que es con ánimo de lucro y lo que es sin ánimo de lucro, ¿verdad? Llevo mucho tiempo diciendo que no sé si usted hace caso a la portavoz señora Chivite cuando habla, pero ya sé que a mí no me hace caso en absoluto. Y vuelvo a insistir en que no me hace caso cuando hablo, porque creo que en mi discurso he dicho que existen unos informes, uno del 99 y otro del 2001, en los que se habla de los distintos bancos públicos que tenemos, y las recomendaciones a medio plazo decían: disponer de instalaciones que pudieran albergar un banco centralizado de tejidos, comenzar la centralización física en un banco único de tejidos, comenzando por las nuevas actividades que se estén indicando.

Eso lo he dicho yo y lo he leído en los informes, y vuelvo a decir lo mismo que he dicho antes: si en once años el departamento no ha sido capaz de hacerlo, me parece una ineptitud por parte del departamento.

Por supuesto que en los bancos públicos existe, y lo he dicho también, osteotendinoso, córneas, pero faltan las cosas más importantes, que son válvulas, tejido vascular y un largo etcétera. Y lo que no entiendo, en función de esa masa crítica, es por qué no están en un banco público y que la clínica a la que ustedes se refieren pida o compre al banco público.

Quiero hacer otra referencia. Cuando digo que existen distintos modos de ver lo que es un banco de sangre y tejidos, pido, y lo he dicho antes, claridad. El Banco de Sangre y Tejidos de Cataluña tiene incluso en su página web, en la que se puede entrar, lo que vale una válvula aorta, lo que vale una válvula mitral, lo que vale una córnea. Aquí es imposible acceder a datos como esos. ¿Por qué?, ¿por qué es imposible acceder a datos que en otras comunidades son públicos para cualquier persona, cualquier ciudadano que quiera entrar en esa página? Porque no sabemos qué tejemaneje ni cómo se pagan ni cómo se cobran, no sabemos nada de esa parte de bancos de tejidos que no están en el sistema público.

Por otro lado, también voy a hacer referencia a lo que tienen en Valencia, porque el centro de transfusiones de la Comunidad Valenciana tiene promoción de la donación, obtención, procesamiento, almacenamiento y distribución de hemoderivados, banco de órganos y tejidos de la Comunidad Valenciana, banco de sangre de cordón umbilical, que probablemente aquí no pueda ser, seguridad, tipaje HLA, hemovigilancia. Y aquí lo único que vamos a tener es un banco de sangre de extracción y de almacén de sangre, todo lo demás ustedes sabrán adónde lo van a llevar. Y lo que yo quiero es saber dónde lo van a llevar, si es su política es su política, pero quiero saber con claridad todos los movimientos que se hacen con esos materiales, tanto con los hemoderivados como con los tejidos. Eso es lo que queremos, claridad. Hagan el proyecto que ustedes quieran, que no es el mío, nosotros siempre defenderemos el nuestro, pero a nosotros como partido político y a toda la ciudadanía díganles claramente qué es lo que están haciendo con ese material que viene del altruismo. Díganselo claramente.

Por cierto, señor Marcotegui, no me ha respondido, si quitamos lo del cordón umbilical, ¿apoyarán la moción? No me ha respondido a la pregunta. Todos los tejidos de un banco público, salvo el cordón umbilical. Cuando me responda...

SRA. PRESIDENTA: No sé si necesitamos un turno de receso para hacer...

SR. MARCOTEGUI ROS: Señora Presidenta, ¿puedo responderle?

SRA. PRESIDENTA: No tiene turno. Si hay posibilidades de hacer una enmienda in voce hacemos un receso y, si no, seguimos. ¿No?

Pues entonces seguimos. Una vez debatida la moción, lo que procede ahora es pasar a su votación. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación, señora Secretaria.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): El resultado es el siguiente: 26 votos a favor, 2 votos en contra, 15 abstenciones.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda aprobada la moción por la que se insta al Departamento de Salud a la creación de un banco público de células y tejidos, presentada por Nafarroa Bai.

